Анализ
реализации Плана мероприятий, направленных на реализацию обновлённых ФГОС в муниципальном общеобразовательном учреждении
«Средняя школа №13» (дорожная карта) на 2022-2023 учебный год

   В период с сентября 2022 года по июнь 2023 г. проведено 5 заседаний рабочей группы по вопросам реализации  обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО. Создана рабочая  группа по подготовке к реализации ФГОС СОО с 1 сентября 2023 г.
  Проведен анализ имеющихся в образовательной организации условий и ресурсного обеспечения реализации образовательных программ  в соответствии с требованиями обновленных ФГОС СОО, анализ соответствия материально технической базы образовательной организации для реализации ООП НОО, ООО и СОО действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда.
 Осуществлено комплектование библиотеки УМК по всем предметам учебных  планов для реализации обновленных ФГОС НОО,  ООО и СОО  в соответствии с Федеральным перечнем учебников.
    Проведен мониторинг образовательных потребностей (запросов) обучающихся и родителей (законных представителей) для проектирования учебных планов НОО, ООО и СОО  в части, формируемой участниками образовательных отношений, и планов внеурочной деятельности НОО и ООО.
  Разработана и реализуется модель сетевого взаимодействия образовательной организации и учреждений дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта, средних специальных и высших учебных заведений, учреждений культуры, обеспечивающих реализацию ООП НОО, ООО и СОО  в рамках перехода на обновленные ФГОС. Заключены договора о сетевом взаимодействии с МОУ ДО "МУЦ Красноперекопского района" и ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им.К.Д. Ушинского»
      100%   педагогов прошли  курсовую подготовку по вопросам реализации ФГОС СОО.
  Сформирован банк данных нормативно-правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, обеспечивающих реализацию обновлённых ФГОС НОО и ФГОС ООО и введение ФГОС СОО.
     Администрацией и педагогами школы просмотрен цикл вебинаров "ФГОС СОО». Готовимся к внедрению" издательства "Просвещение"
  Педагогический совет по теме: "Обновленный ФГОС начального и основного общего образования, первые результаты",«Обновленный  ФГОС ООО. Перспективы реализации»
 В рамках предметных недель каждый педагог представил открытый урок или занятие внеурочной деятельности с акцентом на использование системно-деятельностного подхода в преподавании предметов и реализации курсов внеурочной деятельности.
 Проведен  педагогический совет по теме: "Обновленный ФГОС начального и основного общего образования"
  Разработаны приказы, локальные акты, регламентирующие введение ФГОС СОО.
    Приведены в соответствие с требованиями новых ФГОС СОО должностные инструкции работников образовательной организации.
   Разработана  и утверждена ООП СОО на основе примерной основной образовательной программы СОО образовательной организации, в том числе рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, программы формирования УУД, программы коррекционной работы, в соответствии с требованиями обновленных ФГОС СОО.

            Заместитель директора по УВР                Таврова О.А.
    

